

# 让青春在海外焕发异彩 用智慧汗水打拼出更美好中国

## ——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话引发海外中国青年热烈反响

新华社北京电 综合新华社驻外记者报道:庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话,令身在海外中国青年备受鼓舞。他们一致表示,作为新时代的中国青年,一定牢记习近平总书记嘱托,带着梦想和使命,让青春在海外焕发异彩,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上奋勇前进,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中国第九批赴马里维和工兵分队的青年官兵第一时间收看了习近平总书记发表重要讲话。官兵们纷纷表示,一定牢记总书记嘱托,不辜负人民期望,坚决完成党和人民赋予的海外维和任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中国第20批赴黎巴嫩维和建筑工兵分队政委队长蓝天章表示,习近平总书记对广大团员青年提出自觉担当重任,赴黎巴嫩维和青年官兵正在用实际行动,努力践行忠实履行使命,维

护世界和平的铮铮誓言,用青春热血谱写奋斗乐章,让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院中方教师王钰清说,习近平总书记的教导和嘱托给予在海外孔子学院工作的青年教师极大鼓舞,也让我们有信心把“讲好中国故事,传播好中国声音”做得更好,努力成为中文国际教育事业的骨干先锋。

联合国内罗毕办事处游客中心讲解员苗丹说,如今在联合国供职的中国人越来越多,不断有年轻面孔涌现,在不同的岗位上展现中国文化和贡献中国才智。相信随着国家不断发展,中国青年实现梦想的前景更加广阔。

中国交建马来西亚东海岸铁路项目总经理部的吴迪说,自己作为参与“一带一路”建设的央企青年员工,一定牢记总书记嘱托,为实现中华民族伟大复兴的中国梦在本职岗位上贡献青春智慧和青春力量。

中国路桥柬埔寨金港高速公路项目第五现场办公室经理王晓伟说,习

近平总书记勉励广大团员青年深入基层一线,身为在“一带一路”海外一线奋战的青年员工,倍感使命光荣,也更加体会到这一代青年人身上的责任,我们愿继续扎根项目一线,确保金港高速公路成为高质量项目,也让自己的青春焕发出新光彩。

老中铁路有限公司老挝拉邦维保管理中心助理工程师周星说,一定不辜负总书记的嘱托,更努力地担当维护中老铁路的光荣任务,为共建中老命运共同体、为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

中国国家电网巴西CPFL公司可持续发展部主任助理唐剑晨说,作为常驻海外的央企员工,愿发挥自身专业特长,积极投身“一带一路”建设,在工作中增长才干、练就本领,以创新创造为国家作贡献,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

中国石油集团长城钻探工程公司古巴项目部钻井液技术负责人穆西伟说,我们将牢记总书记嘱托,立足本职岗位,练就过硬本领,展现实干担当,努力为长城钻探古巴项目部的高质量

发展作出更大贡献。

全日本中国留学生学生会会长夏杨表示,我们一定要刻苦钻研学术,争取早日回国报效,为国家发展繁荣、民族复兴贡献力量。

在克罗地亚萨格勒布大学学习的留学生李锋说,自己即将学成回国,要牢记总书记教诲,做理想远大、信念坚定的青年,为国家的发展繁荣贡献自己的力量。

法国巴黎学联副主席丁剑说,作为新时代的留法学子,我们始终铭记今天的幸福来之不易,是无数革命先辈奋斗和牺牲铸就的。当代青年应砥砺前行、拼搏奉献,不辜负党和国家的培养。

德国哥廷根中国学生学者联合会主席王佳雯说,学习总书记的重要讲话时,脑海中浮现着共青团百年来的艰苦奋斗、不断探索的画面,海外学子将牢记总书记的嘱托,用更加敏锐的眼光观察、更加清晰的头脑思考,刻苦学习,努力在专业上取得成就,报效祖国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

## 埃塞俄比亚启动5G网络商用服务前测试



图为在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,参观者在启动仪式上体验5G技术。埃塞俄比亚电信公司9日晚间在亚的斯亚贝巴宣布启动5G网络商用服务前测试,其所需技术支持由华为提供。 新华社发

## 中国援助新冠疫苗和医疗设备运抵贝宁

据新华社洛美电(记者田耘)科托努消息:中国政府援助贝宁第三批新冠疫苗暨医疗设备交接仪式10日在贝宁卫生部举行。

中国驻贝宁大使临时代办闫岩、贝宁卫生部办公室主任阿科贝托等出席仪式并讲话。中贝双方代表签署交接证书。

闫岩表示,中国政府再次向贝宁政府捐赠科兴新冠疫苗和医疗卫生器械,是中国言必信、行必果的生动诠释,也是中贝兄弟情谊的真实写照。中贝友谊历久弥

坚,各领域合作硕果累累。未来两国将沿着双边关系高质量发展的道路不断续写新的华章,携手共筑中国梦和贝宁梦,共建中贝命运共同体。阿科贝托表示,摆脱新冠疫情是贝宁实现经济复苏的关键因素,而疫苗是战胜疫情的最有力武器。中国不仅是第一个向贝宁提供疫苗援助的国家,而且持续用实际行动践行大国责任和担当,始终帮助贝宁抗击新冠疫情和改善医疗卫生条件,为增进贝宁人民健康福祉作出重要贡献。

## 中白工业园迎来第90家入园企业

据新华社莫斯科5月11日电(记者鲁金博)位于白俄罗斯首都明斯克东部郊区的中白工业园11日举行居民企业登记证书颁发仪式,迎来第90家入园企业。

中国AF综合物流有限责任公司当天注册成为中白工业园第90家居民企业,中白工业园管委会主任亚罗申科向AF综合物流有限责任公司代表颁发入园证书。当天,中国弘九集团股份公司意向入园签署协议也同时举行。出席仪式的中白工业园开发公司总经理李钟汉表示,新居民企业将通过提供全方位的物流云系统服务赋能园区和白俄罗斯的物流企业,为白俄罗斯物流产业和中白跨境贸易的发展提供新动力,为中白工业园带来新的活力。亚罗申科表示,希望年底前工业园居民企业达到100家。工业园管委会愿在所有问题上为入园企业提供支持。中白工业园位于明斯克机场附近,是白俄罗斯最大的招商引资项目,也是中白两国间重要的“一带一路”合作项目。

## 第11届萨拉热窝商业论坛开幕

据新华社萨拉热窝5月11日电(记者张修智)第11届萨拉热窝商业论坛11日在波黑首都萨拉热窝开幕,这是该论坛因新冠疫情中断两年后首次重启。

本届论坛聚焦将生产设施从欧洲其他国家迁移到东南欧地区、促进东南欧经济发展的潜力和可能性。波黑主席团成员科姆希奇在开幕致辞时说,东南欧地区有独特的地理优势,可以成为连接欧洲和亚洲大市场之间的桥梁。萨拉热窝商业论坛将吸引众多投资者,推动东南欧地区经济繁荣。萨拉热窝商业论坛于2010年首次举办,现已发展成为由波斯尼亚国际银行集团、伊斯兰发展银行、迪拜伊斯兰银行和阿布扎比伊斯兰银行四家银行共同组织的经济论坛,在东南欧地区具有广泛影响力。本届论坛有来自40个国家和地区的1500名经济界、政界人士与会。

## 德国4月通胀率再创新高

据新华社柏林5月11日电(记者朱晟 张雨花)德国联邦统计局11日公布的数据显示,受新冠疫情和俄乌冲突影响,德国4月通胀率升至7.4%,连续第二个月创下1990年两德统一后新高。

数据显示,4月德国能源价格同比上涨35.3%,显著高于当月整体通胀率。去除能源价格因素,当月通胀率为4.3%。此外,当月食品价格上涨8.6%,服务业价格同比上涨3.2%。德国联邦统计局局长奥尔格·蒂尔当天在一份声明中说,俄乌冲突导致食品价格上涨给德国带来的影响变得越来越明显。欧盟统计局此前公布的数据显示,受能源和食品价格大幅上涨影响,今年4月欧元区通胀率按年率计算达7.5%,连续6个月创历史新高。

## 中国和联合国难民署向阿富汗发放人道主义物资



图为儿童在阿富汗首都喀布尔领取中国南南合作援助基金同联合国难民署合作捐赠的书包。中国南南合作援助基金同联合国难民署合作援助阿富汗人道主义物资分发仪式日前在阿富汗首都喀布尔举行。 新华社发

## 调查报告揭开美国联邦印第安人寄宿学校“黑暗史”

新华社华盛顿5月11日电(记者孙丁)美国内政部11日发布“联邦印第安人寄宿学校真相倡议”项目调查报告第一卷,呈现当年这些学校里原住民儿童的悲惨遭遇。

据这份106页的调查报告,数百名印第安人儿童在联邦印第安人寄宿学校系统中死亡,随着调查工作继续展开,这一数字预计将达到数千或数万。

调查发现,联邦印第安人寄宿学校系统采用军事化方法,组织儿童进行军事训练;并试图通过教育同化印第安人、阿拉斯加原住民和夏威夷原住民儿童,改变他们的身

份。学校使用的手段包括:将印第安人儿童名字改为英文名,剪掉印第安人儿童的头发,禁止印第安人、阿拉斯加原住民和夏威夷原住民的语言、宗教和文化习俗。

调查还发现,联邦印第安人寄宿学校系统主要侧重体力劳动等教育,这使得印第安人、阿拉斯加原住民和夏威夷原住民就业选择与美国工业化经济脱节,进一步破坏了部落经济。

美国内政部长德布·哈兰11日发表声明说,联邦印第安人寄宿学校政策造成了家庭分离和文化灭绝,给好几代人造成了代际创伤,这些后果令人心碎,“我们持续看到这

种试图同化原住民的证据”。

去年5月,加拿大不列颠哥伦比亚省原住民在一所印第安人寄宿学校旧址发现了215具无名儿童遗骸,震惊加拿大和国际社会。哈兰随后宣布启动“联邦印第安人寄宿学校真相倡议”项目,调查美国印第安人寄宿学校造成的生命损失及持久影响。

从1819年印第安人《文明开化基金法》开始,美国制定和实施一系列法律和政策,在全国范围建立原住民寄宿学校。美国内政部指出,这些学校迫使原住民儿童离开家庭和族群到偏远寄宿学校,目的是在文化上同化他们。



## 加拿大举行反亚裔种族歧视行动日集会

图为在加拿大温哥华,人们手持标语牌参加反亚裔种族歧视集会。10日,加拿大一些城市举行反亚裔种族歧视行动日活动,为亚裔种族歧视问题发声,并呼吁亚裔团结起来捍卫自身权益。

新华社发

## 朝鲜首次报告新冠确诊病例 提高疫情防控措施至最高级别

据新华社平壤5月12日电(记者江亚平)据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后发现,有人感染了奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球多地暴发以来,朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

朝鲜劳动党12日紧急召开劳动党政治局会议,决定把新冠防疫措施提至最高级别。朝鲜劳动党

总书记金正恩在会上强调要采取紧急措施彻底阻断新冠病毒传播,要加强边界管控,在全国各市县进行彻底封锁,各单位要在闭环状态下组织经营生产活动。他还要求卫生部门和应急防疫部门进行严格筛查,健全医学监测和积极治疗措施。

金正恩说,党和政府各级机关要采取周全措施,尽量减少人民群众在严密防控措施下的不便和麻烦,稳定生活秩序。

## 美累计超1300万儿童感染新冠 近期再现病例上升潮

新华社洛杉矶电(记者谭晶晶)美国儿科学会和儿童医院协会9日发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有超过1300万名儿童确诊感染新冠病毒,近期新增儿童确诊病例数快速上升。

报告说,截至5月5日的一周,美国新增儿童新冠确诊病例超过6.2万例,与两周前相比增幅达近70%,这是新增儿童新冠确诊病

例数连续第4周上升。报告显示,过去4周美国累计新增儿童新冠确诊病例近18.6万例,今年以来新增儿童确诊病例近520万例。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。美国儿科学会表示,目前迫切需要收集更多各年龄段的疫情数据,以评估变异新冠病毒导致疾病的严重程度及对儿童健康的长期潜在影响。

## 韩国青瓦台正式向公众开放



5月12日,在韩国首尔,游客参观青瓦台本馆时合影留念。韩国历任总统的办公地点青瓦台10日起正式向公众开放。 新华社发

## 韩军方说朝向朝鲜半岛东部海域方向发射弹道导弹

据新华社首尔5月12日电(记者陆睿 孙一然)韩国联合参谋本部12日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射了3枚短程弹道导弹。

韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布消息说,导弹在当地时间18时29分(北京时间17时29分)从朝鲜平壤顺安

一带发射。但短信未提及更多具体信息。

韩国军方表示将加强监视与警戒,韩美两国正紧密合作,保持应对态势。